



SAKSFRAMLEGG

Årsrapport finans- og gjeldsforvaltning 2023 - Krødsherad kommune og Krødsherad Kraftproduksjon KF

Utvalgssak	Utvalg	Møtedato
	Formannskapet	06.06.2024
	Kommunestyre	20.06.2024

Kommunedirektørens innstilling:

Kommunedirektøren anbefaler formannskapet å gi følgende innstilling til kommunestyret:

Årsrapport finans- og gjeldsforvaltning 2023 for Krødsherad kommune og Krødsherad Kraftproduksjon KF samt Viken kommunerevisjons attestasjonsrapport for finans- og gjeldsforvaltningen tas til orientering.

Saksopplysninger:

Det vises til vedlagte dokumenter i form av Krødsherad kommunes årsrapport for finans- og gjeldsforvaltningen 2023, samt attestasjonsrapport fra Viken kommunerevisjon datert 02.05.2024 om rutiner og årsrapport ad. finans- og gjeldsforvaltningen.

Kort sammendrag:

Iht. gjeldende finans- og gjeldsreglement er det satt en lav risikoprofil for finans- og gjeldsforvaltningen. Den er i stor grad begrenset til å få gode betingelser for bankinnskudd og gode lånerentebetingesler.

Krødsherad kommunes disponible bankinnskudd totalt pr 31.12.23 er på 197,4 millioner kroner, fordelt som følger:

Skue Sparebank : 180,6 millioner kroner,

KLP bank : 16,8 millioner kroner. (fondskonto)

Likviditeten vurderes som god. Likviditetsgrad i form av mest likvide midler delt på kortsiktig gjeld har så si hele året ligget over 3 og er på 3,22 ved årsslutt (normen sier helst over 1).

Krødsherad kommunes lånegjeld pr 31.12.23 er på 294,9 millioner kroner. Kommunen har i hovedsak valgt flytende lånerente som sett i lengre perspektiv er mer lønnsomt enn fastrente.

Ingen av nåværende lån er kortsiktige lån som krever rullering og fare for dyr refinansiering.

Stygingsrenten som påvirker innskudds- og lånebetingelser er pr 31.12.23 på 4,5 %. Norges Bank's prognoser ved nyttår tyder ikke på at denne øker i 2024.

Krødsherad Kraftproduksjon KF ble i 2020 blitt dannet og skal medtas i kommunens finans- og gjeldsrapportering da de ikke er eget rettssubjekt. Foretaket har en bankkonto (24,1 millioner pr 31.12). Av passiva ved utgangen av året har de ett lån på 9,5 millioner hos Kommunalbanken.

Attestasjonsrapport fra Viken kommunerevisjon konkluderer som følger; «Vi mener at de fremlagte rutiner for finansforvaltningen tilfredsstiller finans- og gjeldsreglementet, kommunelovens og forskriftenes krav. Videre mener vi at de vurderinger som fremkommer i årsrapport for finans- og gjeldsforvaltningen er i samsvar med periodens faktiske utvikling i finansiell risiko og risikospredning, og at Krødsherad kommunes finans og gjeldsforvaltning i perioden har vært i samsvar med gjeldende reglement.»

Kommunedirektørens vurdering:

Årsrapport finans- og gjeldsforvaltning 2023 for Krødsherad kommune og Krødsherad Kraftproduksjon KF gir en tilfredsstillende oversikt over finans- og gjeldsforvaltningen. Viken kommunerevisjons bekrefter denne i sin attestasjonsrapport for finans- og gjeldsforvaltningen.

Vedlegg

- 1 Årsrapport 311223_Finans- og gjeldsforvaltningen KK og Krøds.Kraftprod.KF
- 2 Revisorsuttalelse for årsrapport finans- og gjeldsforvaltning 2023- KK